

# ДЛЯ СОВРЕМЕННИКОВ И ПОТОМКОВ

*«Тихий Дон», «Поднятая целина», «Донские рассказы», «Судьба человека». Эти книги дважды Героя Социалистического Труда Михаила Александровича Шолохова давно стали классикой. В дни празднования 75-летия со дня его рождения корреспондент ГрузИНФОРМа попросил председателя правления Союза писателей Грузии, Героя Социалистического Труда, писателя-академика Г. Абашидзе рассказать о популярности Шолохова в Грузии, об издании здесь его произведений.*

— Михаил Александрович Шолохов не только большой авторитет для советских литераторов — он заслуженно признан одним из великих писателей мира. Создав монументальную эпопею о героическом периоде из истории нашей страны, воспев величие революционных преобразований, писатель показал их на фоне жизни и борьбы донских казаков. Эта эпопея по своим масштабам не уступает шедеврам мировой литературы.

Шолохов — один из наиболее любимых писателей в Грузии. Великий мастер слова вот уже много лет связан узами тесной дружбы с трудящимися нашей республики.

Он лично познакомился с самоотверженным трудом грузинских чаеводов, посвятил им немало восторженных слов.

Свою любовь к писателю грузинские колхозники выразили избранием его почетным членом колхоза имени Ленина села Натанеби Махарадзевского района. Шолохова радуют успехи тружеников республики во всех областях жизни. Великая литература и большая человечность неотделимы друг от друга. В этом мы еще раз убедились во время встреч с Михаилом Александровичем на грузинской земле, когда в Гурни вместе сажали молодые цитрусовые деревья.

Книги Шолохова популярны у нас. Известно, что первая часть его замечательного романа «Поднятая целина», опубликованная в журнале «Новый мир» в 1932 году, оказалась настолько актуальной, нужной читателю, что уже в 1934 году в переводе на грузинский язык была издана в Тбилиси. Десять раз выходил у нас в свет «Тихий Дон», трижды — «Судьба человека». Общий тираж произведений Шолохова на грузинском языке достиг 180 тысяч экземпляров. Столь широкую популярность его книги завоевали потому, что они несут читателю правду о жизни народа-созидателя, о великой преобразующей силе идей коммунизма.

Юбилей Шолохова в Грузии отмечается как большой праздник советской литературы — в библиотеках, вузах и школах организуются выставки, посвященные жизни и творчеству писателя.